

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Анны Вячеславовны Юкляевской «Рекомендательные библиографические ресурсы для неформального образования читателей библиотек» по специальности 5.10.4 «Библиотековедение. Библиографоведение и книговедение»

Тема диссертационного исследования, обоснованная при поступлении в аспирантуру – «Рекомендательная библиографическая деятельность научных библиотек во взаимодействии науки и общества».

Содержание диссертации соответствует избранной теме. Диссертация содержит 2 главы («Методологические аспекты рекомендательных библиографических ресурсов для неформального образования в контексте коммуникации науки и общества» и «Создание рекомендательных библиографических ресурсов для неформального образования читателей с учетом направлений коммуникации науки и общества»). Она соответствует научной специальности и актуальна.

За 3 года обучения в аспирантуре и года окончательной подготовки диссертации А.В. Юкляевская приобрела необходимые исследовательские навыки, связанные со сбором материала, использованием методов для обработки данных и их представления, подготовкой статей в научные журналы и выступлением с докладами.

Полученные ею результаты исследования, как и положения, выносимые на защиту, выводы – обоснованы экспериментально, их достоверность подтверждена рецензируемыми публикациями, выступлениями, актами о внедрении.

Научная новизна диссертационного исследования, заключающаяся в изучении РБР с точки зрения их использования для неформального образования с учетом основных направлений коммуникации науки и общества, дополнения дидактических принципов их создания принципом интерактивности и расширения уже известных принципов наглядности и доступности, дополнения круга источников информации материалами СМИ и

разработке интерактивной модели создания РБР в сфере науки для информального образования, имеет теоретическое значение, поскольку РБР и сегодня остаются актуальными для развития направлений взаимодействия науки и общества. И новая предложенная методика их создания на основе разработанной А.В. Юкляевской модели имеет важное значение для практики, для библиотек, создающих РБР для информального образования читателей.

Литература полно охватывает тему работы и сформулированную проблему.

А.В. Юкляевская подготовила четыре публикации в журналах из Перечня ВАК и ряд других, а также неоднократно выступала на конференциях разного уровня: международных, всероссийских, региональных.

Диссертация оформлена в соответствии с предъявляемыми требованиями. Стил ь изложения диссертации – научный.

Результаты диссертационного исследования рекомендуются для масштабирования по всем библиотекам страны, если они создают РБР для современной коммуникации науки и общества (читателей и пользователей библиотек).

Диссертация рекомендуется к защите и присуждения степени кандидата педагогических наук по специальности 5.10.4.

Научный руководитель
Доктор педагогических наук,
профессор, главный научный сотрудник
лаборатории информационно-системного анализа
Федерального государственного бюджетного учреждения науки
Государственной публичной научно-технической
библиотеки Сибирского отделения Российской
академии наук (ГПНТБ СО РАН)

28 октября 2024 г.

Ольга Львовна Лаврик

